

В диссертационный совет 24.2.372.04 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Динец Дарьи Александровны на тему:
«Теория и методология влияния противоречий мировой финансовой системы на глобальный рынок капитала»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Диссертационная работа Динец Д. А. выполнена на актуальную тему, поскольку выявление методологических основ неравномерности развития финансовых рынков и причинно-следственных связей при возникновении дисбалансов мировой финансовой системы систематически исследуется в контексте вопросов рецессии и банковских, либо валютных кризисов, тогда как рост волатильности и порождаемая им неопределенность рыночной динамики требует последовательного анализа противоречий мировой финансовой системы. Сложившаяся в мировых финансах ситуация требует последовательной идентификации прямых и обратных связей для выявления имманентных свойств финансовой системы, приводящих ко все более тяжелым финансовым кризисам.

Реакции финансовых регуляторов стран с развитой финансовой системой в виде количественного смягчения, результаты широкого применения которого сегодня оказались очевидны, свидетельствуют об отсутствии четкой методологии исследования, а значит, и предотвращения или смягчения последствий негативных явлений на финансовых рынках. Рост теневого оборота, влияние финансовых инноваций, геополитические и геоэкономические шоки – все это только усугубляет проблему полного дерегулирования финансовой системы, непрозрачности финансовых потоков, в частности долговых. Все сказанное характеризует высокую степень актуальности темы исследования и крайнюю важность решения задач, поставленных диссертантом в работе.

Анализ автореферата позволил выявить глубокую проработку исследуемых вопросов как на уровне теории и методологии, так и генезиса, практической применимости и постановки задач для последующих научных изысканий. Очевиден широкий охват источников информации и данных, использованных при обосновании авторских гипотез, глубина проработки и анализа, релевантность и прогностичность полученных выводов.

Особо следует подчеркнуть, что выводы, сделанные автором, развивают финансовую науку и методологию исследования финансовых рынков, поскольку являются универсальными и подтверждаются ситуацией, складывающейся в настоящее время в глобальных финансах.

Особую ценность для раскрытия темы диссертационной работы имеет модель анализа форвардной доходности казначейских облигаций, использованная автором для обоснования взаимосвязи между валютными свопами и ценообразованием на рынках нефтяных фьючерсов. Взгляд на межрыночные связи с точки зрения ценообразования на рынках реальных и бумажных активов и опосредованного влияния на них эмиссии резервных валют и банковского регулирования в их эмитентов является сложнейшей методологической задачей ввиду отсутствия упорядоченных данных, методологии анализа, а также большого числа искажающих элементов при взаимодействии различных сегментов финансового рынка.

В целом анализ автореферата позволяет судить о достижении всех поставленных задач, которые представляются избыточными для исследования в рамках одной диссертационной работы. Результаты проделанной автором работы представлены последовательно, грамотно, полностью раскрывают цель и задачи диссертационного исследования. Всестороннее рассмотрение множества сегментов финансового рынка, в том числе исторических аспектов их становления и развития, свидетельствуют о серьезном научном потенциале проделанной работы. Выводы последовательны и логичны, предлагаемая автором модель адаптации зарождающегося финансового рынка ЕАЭС является действенной, реализация предложенной схемы управления

локальной финансовой системой позволит сократить негативное влияние противоречий мировой финансовой системы на глобальный рынок капитала.

Интересной является также авторская концепция противоречий мировой финансовой системы и их подробная классификация, не представленная ранее в научной литературе.

В целом на основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Динец Д. А. является крайне актуальным законченным имеющим высокий научный потенциал и практическую применимость на уровне государств и наднациональных финансовых регуляторов исследованием, а ее автор – Динец Дарья Александровна, – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (Экономические науки).

Директор Департамента
транспортной безопасности
Минтранса России,

Доктор экономических наук

Демьянова
Главный специалист-эксперт
государственной службы
Административного управления

еевич

02.2023

Контактные данные:

Министерство транспорта Российской Федерации

109992, Россия, Москва, ул. Рождественка, д.1, стр.1

Тел.: +79637569116

e-mail: demyanov-aa@yandex.ru